

中国的崛起震撼世界

充满中庸之道的中方和平倡议 意如香

自从2020年新冠疫情横扫肆虐全球，没有一个国家能够幸免，而在应对疫情方面，中国的应对效果堪称世界之最，取得最为出色的抗疫成效，确诊与死亡人数世界最低，在确诊总数十几万列里，死亡仅仅5026人，至今虽然疫情有所缓解，仍然强化疫情防控，全民自觉防疫。相较于欧美资本主义国家的应对失控失策，尤其是超级强国的美国，三年来，确诊与死亡人数都位居世界之冠，确诊已达一千多万列，死亡高达近一百二十万列，至今仍然疏于防控，无法有效抑制疫情的蔓延扩散。相比之下，中国的抗疫举措效果彰显，举世无双，这与中国共产党高效的执政能力，高举中华文明的中庸治国之道，

在中国特色社会主义的优势体制下，阔步迈进，开展了中国式现代化的建设高潮，发展了清洁能源的高质量产业链，让亿万民众脱贫奔小康，实现了举世瞩目的中国崛起的强国梦。

2020年疫情以来，世界进入了一个百年不遇的大变局，风云变幻，世界处在一个极为不稳定的动荡大变局之中。正当世人被疫情折磨得死去活来时，竟然爆发了俄乌战争，战争之惨烈，让俄乌两国都蒙受惨重损失。这都是缘起于北约在美国霸权纵容下，不断东扩至俄国边境，大大挤压俄国的生存空间，虽然俄国一再忍让，北约在美国力促下，仍然不断拱火企图把乌克兰拉进北约，在退无可退的情况下，俄国强人普京断然下

令挥军乌克兰，采取了“特别军事行动”，占据了乌克兰大片土地。

战争持续至今已逾一年，并没看到有和平停战的迹象，虽然一度双方举行过会谈，但最终都在美国插手搅局下，使得谈判无果而终。一年来美国与北约不断拱火，提供武器装备给乌克兰，要让泽连斯基铁了心“战剩最后一个乌克兰人”，因为这场战争的最大收益者就是美国军工复合体，美国军火商通过大卖军火，赚得盆满钵满，所以最不愿意让俄乌停火者，就是美国军工复合体。因此美国不但在乌克兰战场上不断拱火，还炸毁北溪管道，让北约不断东扩，也妄图唆使北约在南海插手搅局，以便把台湾变成第二个乌克兰，实现拜登的“毁台政策”，要让台海变成另一个乌克兰战场，以实现美国军火商的军火利益最大化，这就是美国不愿看到俄乌战争停火的不良霸权居心，坚持反中反俄的错误政策，就是要让世界局势处于动荡乱局中，让军火商从中渔利。白宫政客昧着良心，不顾内政一塌糊涂，疫情死亡，枪杀连连，火车脱轨毒气泄漏、森林大火，这一切造成死伤累累，竟然高达一百三十多万国民死于无辜，拜登总统却不

眨一眼，不顾一切地只着眼外交，一再贷款支持泽连斯基继续玩火，目的只为美国军工复合体谋取战争暴利。呜呼哉！这就是美利坚合众国。

但世人的眼睛是雪亮的，近联合国频频呼吁俄乌停火，许多国家都在劝和促谈，中国更是发表了12点和平倡议，以中华文明的中庸之道，提出照顾各方利益，呼吁各方都需顾及彼此的利益诉求，不能以损害别国安全来谋取自家安安，实现和平共处才是解决之道，必须保证人道需求，避免人道主义灾难，保障粮食供应顺畅，战俘交换不受阻，各国停止拱火搅局，共同协助乌克兰战后重建，创造有利双方的和谈条件等等，12条倡议条条确合人道诉求，获得当事方的默许，以及国际社会的普遍赞誉，但却遭到美国霸权主义者的非议嘲笑，彻底暴露了美国白宫只为维护军工复合体的利益，不惜在世人面前与中国撕破脸，不断抹黑中国，污蔑中国没有谴责俄国偏袒俄方，并不断打压制裁中国在美企业，大打“台湾牌”“搅局台海，妄图遏制中国的和平崛起。狂妄之至，真是痴心妄想！

中国坦坦荡荡，以中庸之道的治国之本，一切“以人为本”，确保人民利益

的最大化，在国际交往中，更是崇尚“人类命运共同体”，致力发展与各国的和平友好交往，绝不干涉别国内政。面对美国的污蔑打压，也毫不犹豫地一一有力对等反制，中国的和平崛起容不得欧美指手画脚，中国有自己的崇高信仰，绝不以损害别国安全谋取私利安全，中国的12条和平倡议，足显中国以世界人民的利益为重，劝和促谈，不搞买卖军火自顾自家利益。世人看在眼里，中国和平崛起的高大形象更加突出了，这就是缘何中国的崛起，能够如此强烈地震撼着世界的真正原因，就因为中国“得道多助”，处处有朋友，处处有贵人，众多发展中的亚非拉国家，以及中东穆斯林国家都在“拥抱中国”，纷纷抛售美债，抛弃美元使用人民币，越来越多国家正在觉醒，都在团结起来反对霸权。

美国霸权主义，虽然还在挥舞炮舰嚣张一时，但“多行不义必自毙”，离美元霸权终结的时代，已经不会太遥远了——世界正在迎来一个没有霸权的新时代，这将是百年不遇大变局的终极结果，是一个历史演变的客观发展必然规律。

“五洲震撼风雷激，要扫除一切害人虫，全无敌。”



2月23日，在位于纽约的联合国总部，中国常驻联合国代表团临时代办戴兵在联合国大会乌克兰问题紧急特别会议上指出，无论困难多大，政治解决的大门不能关上，推动尽快实现停火止战是当务之急，输送武器不会带来和平。新华社记者谢锬摄